

— В Риме открылся международный конгресс профсоюзов.  
— Пуанкарэ выезжает на Генуэзскую конференцию.  
— С 1 по 15 июля в Москве будет германская выставка

# ГОЛОС ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

Орган Областного КПГ и ЦИК Абхазии

Цена 6000 рублей.

Адрес редакции:

Проспект 25 октября.  
Абхазиста тел. № 251.

Подписная плата:

на мес. без дост. — 100 т. р.  
Приним. объявления от учреждений и частных лиц по тарифу 5000 р. за стр. лет. на послан. стране.  
Партийные извещения принимаются бесплатно.  
Подписка приним. в экспедиции Абхазиста.

## К ПРАЗДНИКУ 1 МАЯ.

### ПЕРВОМАЙСКИЕ МИТИНГИ.

АГИТПРОПДЕЛ ОБЛАСТНОМА КПГ В АБХАЗИИ ОБЪЯВЛЯЕТ, ЧТО ВЕЧЕРОМ 1-го МАЯ СОСТОЯТСЯ МИТИНГ.

Выступают следующие товарищи:

- 1-й Совет театр . . . . . т.т. Лакоба и Евтушенко.
- 2-й « . . . . . » Жвания и Кузмичев.
- Цирк . . . . . » Певцов и Шевченко.
- Рабочий Клуб . . . . . » Подольский и Погодаев.
- Ренессанс . . . . . » Кислова и Абрамов.
- 1-й Кино . . . . . » Пеняков и Баков.

Начало МИТИНГА в 7 ч. в. Вход свободный.

Агитпроп Областного КПГ в Абхазии.

Наркомат Труда С. С. Р. Абхазии доводит до сведения всех учреждений и предприятий или государственных и частных, что в понедельник—1-го мая—в день Интернационала, рабочие и служащие освобождаются от них бы то ни было работ.

Секретарь Н. К. Т. ЧАЧАВА.

## Рига—Берлин—Генуя.

Капиталистический мир задыхается в тисках промышленного кризиса, вызванного войной и страшно обостренного исключением из мирового хозяйственного оборота России, той России, без «умиротворения» которой, по словам Ллойд-Джорджа, в его последней речи в палате общин, «невозможно устранить безработицы во всей Европе», «выполнение Германией своих обязательств по возмещению убытков союзникам» и получение европейской промышленности русского сырья, в котором она нуждается до зареза. Вопрос о России, несомненно, является центральным пунктом Генуэзской конференции, и только на почве его разрешения возможен выход из того тупика, в который завел Европу Версальский мир.

Вместе с тем каждая из европейских капиталистических стран заинтересована в русском вопросе по особому. Сейчас уже совершенно ясно, что в Генуе мы не будем иметь против себя единого фронта капиталистических стран,—отношения наши с Европой определяются в борьбе европейских государств между собой.

Лучшим доказательством этого являются те соглашения, которые заключены уже нашей делегацией в Риге с балтийскими государствами и с Германией. Правда, польские газеты выражают крайнее изумление по поводу поведения в Риге представителя Польши Иодко, подписавшего протокол, якобы, во-

преки директивам, данным от польского правительства. Выходит так, как будто бы Польша подписала протокол печально. Тем не менее он подписан и вопрос о том, какую роль здесь играла «нечаянность», мы смело можем предоставить решать будущим историкам.

Результат наших переговоров в Берлине американское радио рассматривает совершенно определенно, как признание Советского правительства со стороны Германии. Это более чем понятно: если Ллойд-Джордж хочет помирить Россию и Германию на предмет обеспечения возмещения со стороны последней убытков союзникам, то Германии, конечно, гораздо более выгодно договориться с Россией независимо от вопроса возмещения убытков Антанте.

Как бы то ни было, установление отношений с европейскими государствами началось до Генуэзской конференции, а это показывает, что Генуэзская конференция не является единственным путем установления связей с европейским миром, и что если переговоры в Генуе не дадут положительных результатов, такие результаты могут быть достигнуты и после Генуи. Надо твердо помнить, что мы вступили в общение с Европой не благодаря Генуе, а, наоборот, сама Генуэзская конференция является результатом того, что вне установления связей с Россией Европа дальше существовать не может.

## ГЕНУЭЗСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ.

Пуанкарэ предполагает ехать в Геную. ВАРШАВА. Газета „Речи Посполиты“ сообщает, что последнее заседание французского кабинета было посвящено вопросу о поездке Пуанкарэ в Геную для личного руководства французской делегацией на конференции. Большинство министров высказалось против поездки Пуанкарэ.

Балтийское государственное объединение. ГЕЛЬСИНГФОРС. Финляндская пресса сообщает, что Польша, Финляндия,

Эстония и Латвия выступают в Генуе как балтийское государственное объединение, в программу которого официально включено признание России „де-юре“. Члены объединения оказывают давление на Польшу, с целью вынудить ее отказаться от той части мирного договора с Россией, в которой она обязалась участвовать в платежах русских долгов. Если все же балтийским государствам придется принять участие в платежах—они требуют соответствующей компенсации.

### Заявление тов. Чичерина.

БЕРЛИН. Тов. Чичерин сделал корреспонденту „Берлинер Тагеблатт“ следующее заявление:

„Программа, которую советская делегация приводит на Генуэзской конференции, является компромиссом между требованиями экономической жизни, с одной стороны, и волей пролетариата, желающего сохранить свою свободу и завоевания революции—с другой. Поэтому советская делегация в Генуе, в согласии с коллективной волей широчайших масс русского народа, придерживается следующих основных принципов: 1) неприкосновенность прав России; 2) сохранение в руках Советской власти важнейших жизненных элементов хозяйственного организма; 3) сохранение социальных завоеваний рабочего класса.“

Как на 4-й основной принцип, тов. Чичерин особенно указал на требование самых широких кругов русских

рабочих и крестьян о предъявлении к Антанте претензий на возмещение убытков, причиненных России в связи с интервенциями.

Свое заявление т. Чичерин закончил следующими словами: „В своих выступлениях на Генуэзской конференции мы, может быть, еще в большей степени связаны волей широчайших трудящихся масс, чем парламентские правительства, для которых их парламенты одновременно являются и господами и орудиями. Если Советское правительство впервые примет участие во всеобщей конференции, то это является истинным выражением господствующей в России воли трудящихся. Однако, мы не проявляем нетерпения, ибо знаем, что мы можем ждать, так как русский народ хочет и может впрямь существовать независимо от того, займет ли он принадлежавшее ему место нескольких месяцев раньше или позже.“

## В финансовой комиссии.

ВАРШАВА. П. А. Т. сообщает: Финансовая комиссия собралась во вторник, в 4 часа дня, под председательством английского министра финансов Роберта Корна. Главным пунктом обсуждения был вопрос создания подкомиссии. Представитель Англии предложил, чтобы государства приглашали, а также Германия и Россия имели в комиссии по одному представителю, остальные государства вместе 4-х. Барту внес контрпредложение, чтобы приглашающие государства назначили по одному представителю, остальные же государства выбрали вместе 6 делегатов.

Против предложения Барту выступили тов. Чичерин и Ратенау. Итальянцы также высказались за английское предложение, которое и было принято. Таким образом, в состав подкомиссии вошло по одному представителю приглашающих государств и представители от Германии, России, Финляндии, Дании, Чехо-Словакии и Голландии.

### Порядок занятий.

ВАРШАВА. Соб. корр. „Речи Посполитой“ телеграфирует: Заседания комиссии будут продолжаться без перерыва, даже во время праздников, только в воскресенье будет краткий перерыв.

### Недовольство премьерями.

БОРДО. (Радио французск. прессы). Отмечая с удовлетворением поддержку, оказанную английским и итальянским премьерями тезисам, предложенным французским правительством, „Таймс“

считает, однако, что премьеры выступили не со всей той энергией, какая требовалась позицией, занятой советской делегацией на конференции.

### Отзывы печати.

ВАРШАВА. Соб. корр. „Курьера Поранного“ из Берлина: Немецкая печать особенно горячо обсуждает полемичку Барту—Чичерин. Эта полемика считается здесь наиболее интересным событием дня, и немецкая печать выводит из нее заключение о полной изоляции Франции.

ВАРШАВА. „Берлинер Тагеблатт“ считает речь Чичерина умеренной по тону, но по существу заключающей в себе совершенно правильное резкое нападение. „Берлинер Тагеблатт“ считает, что Франция попала в безвыходное положение, и что следует быть признательным русской делегации за то, что она сумела „схватить французского быка за рога“.

ВАРШАВА. Соб. корр. „Курьера Польского“ телеграфирует: Декларация т. Чичерина о разоружении произвела впечатление взрыва бомбы. Здесь то обнаружилось все парламентское мастерство Ллойд-Джорджа, который юмором и подъемом своей второй речи разрядил напряженную атмосферу, созданную запросом о разоружении. Поэтому вторую речь Барту, презанную председателем Факта и вносящую лишь разногласие, зал принял недоброжелательно.

## МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬДЕТОН,

### Белые мыши.

Я помню, как сейчас я был ребенком и часто ходил с товарищами в цирк и, в особенности, когда приезжал в город Анатолий Дуров. Я очень любил смотреть на дрессированных животных, особенно на белых мышей. Любо было смотреть, как белые мыши поедали все товары, особенно любимые озорники и другие продукты, а также много внимания уделяли и пирожным и шоколаду. Три кондитерских не успевали поставлять во время их представлений. Это было очень давно, лет 35 тому назад.

За это время успел умереть и знаменитый дрессировщик животных и его воспитанники разбрелись по белому свету, кто куда: куры, петухи полетели в Индию, собаки в Константинополь, а белые мыши в Абхазию.

До Октябрьской Революции они обитали за перевалом и только в начале 1921 года добрались до столицы Абхазии—Сухума. Долго они лазили в ней, обнюхивали все амбары и склады, но ничего не находилось и уже начали подумывать, как быть дальше: животы подняло.

Даже стали проситься на работу к морским грузчикам. Но братья—все рабочие, среди них гнилой интелли-

генции ни одного. Отказали белым мышам.

И их было всего пятеро, что пришли из-за перевала. Остальные звери сидели в пещере и все высиживали возвращения своих товарищей.

А они, бедняги, по Сухуму еле ноги волочат, всем пороги обивают. Им окончательно не везло, хоть и говорили они, что при Советской власти будет очень хорошо, все равно как при Дурове. Всего вдоволь будет, да и, самое главное, работать не надо.

Наконец им повеселилось: поступили они в Наркомпрод. Вышел красивый молодой человек Жора и спрашивает: „Что вам здесь угодно?“ Они сразу были растеряны, но один из них, постарше стал, делал дуровские реверансы. Жоре это понравилось, он улыбнулся, пригласил в кабинет, они потахоньку влезли на стол и стали его обнюхивать. Запах был очень вкусный, им вспомнилось доброе время житья в цирке у Дурова. Они его приняли за родственника уважаемого Дурова и рассказали про свою горькую участь, что они давно без работы и что все они с образованием. Трое их них—агрономы с большой практикой по агрономии. Жора от удовольствия раскрыл рот до ушей. Правда, у Жорочки уши были совсем маленькие, как у льва, на котором

## Заседание политической Комиссии.

ВАРШАВА. Соб. корр. „Речи Посполитой“ телеграфирует из Генуи: „Во вторник утром состоялось первое заседание политической комиссии, носящей название „комиссии по русским делам“. В состав ее входят Факта и Шанцер, представители Италии Ллойд-Джордж и (еще не прибывший) Керзон (Англия), Барту и Кольра (Франция), Тенис и Каспар (Бельгия), т. Чичерин, Вирт и Ратенау, а также председатели других делегаций: Польша представлена Скирмунтом. Председательствует в этой комиссии Факта.“

Заседание политической комиссии началось небольшим конфликтом. Представитель Венгрии Ботлен внес протест против нарушения Чехо-Словакией прав национального меньшинства в областях, уступленных Чехо-Словакии вопреки условиям сенжерменского договора. В ответ на этот протест Бенеш заявил, что вопрос о защите национальных меньшинств является внутренним вопросом Чехо-Словакии, которая не позволит вмешиваться в ее внутренние дела. К этому он добавил, что этого вопроса вообще не следует касаться на Генуэзской конференции, так как он разрешен мирными договорами и в лучшем случае относится к компетенции Лиги Наций.

Председатель Факта, в виду повышенного тона, в котором велась эта дискуссия, постановил прервать заседание.

После перерыва Факта внес предложение по вопросу о составе политической подкомиссии: он предложил включить в нее: 1) по одному представителю от Англии, Франции, Италии, Бельгии и Японии; 2) по одному представителю от Германии и России; 3) для всех других государств вместе 4 представителей, выбранных ими без участия в голосовании 7 вышеперечисленных государств.

Это предложение вызвало сначала некоторое сопротивление.

Прежде всего, т. Чичерин потребовал двух представителей для Советов. Затем от имени нейтральных государств выступил представитель Швейцарии Мотта, обративший внимание собрания на то, что следовало бы распределить мандаты по возможности одинаково для всех государств. Выступал еще ряд ораторов.

Ллойд-Джордж предложил вернуться

к первоначальному проекту Фа при чем Россия могла бы укрепить свое влияние в этой подкомиссии введением в нее своих экспертов.

В этом духе принято окончательное решение.

Произведено голосование государ которые должны выбрать 4 представителей. Выбор пал на Поль Румынию, Швейцарию.

Скирмунт, как представитель Польши, выбран 19 голосами против 1.

Снова выступил тов. Чичерин внес протест против допущения в нее, которая беззаконно заняла Бельгию, и Японии, захватившей японские территории на Дальнем Востоке.

Представитель Румынии ответил, что Бессарабия присоединена на основании воли населения. Представитель Японии оспаривал право тов. Чичерина на вмешательство в вопрос участия Японии в работах съезда. Факта, высказавшись против русского протеста, отложил заседание следующего дня.

Политическая подкомиссия избрала своим председателем Шанцера и приступила к работам по более точному установлению принципов каннской резолюции.

## Заседание политической подкомиссии.

ВАРШАВА. П. А. Т. сообщает: политическая подкомиссия собралась впервые во вторник в 1 час дня. Подкомиссия обсуждала способ проведения дискуссии о первом, втором и третьем пунктах каннской резолюции Ллойд-Джордж предложил принять основу обсуждений лондонское постановление с оговоркой, чтобы постановление экспертов было роздано присутствующим на собрании делегатам.

Тов. Чичерин потребовал отсрочки следующего заседания конференции до четвертого, в виду необходимости основательного изучения постановления. Подкомиссия приняла это предложение. Так как пункты каннской резолюции тесно связаны между собой, постановлено, по предложению делегата Франции Барту и согласован, Чичерина, отсрочить также четверга и обсуждение этих пунктов касающихся вопроса восстановления мира и взаимного доверия.

Исус ездил в Иерусалим. Наконец они друг друга и заключ. доз между собой. Первым условием Жора поставил, чтобы они разыграли роли заграничных кооператоров, но белые мыши заявили, что они хорошо знакомы с данной ролью, даже показали аттестат о своем большом практическом стаже. Тут же было решено как можно скорее организовать производственную кооперацию. Это было важно только потому, что на рейде сухумского порта стояли большие гиганты-пароходы с разными товарами, и в особенности много мануфактуры. Одним словом белые мыши вполне себя оправдали: за короткое время организация производственной кооперации стала очень солидной. Тогда только и разговоры были, что о производственной кооперации. Наконец им стало так много работы, что одним не под силу. Стали они по одному и по два выписывать своих из за перевала, а Жора стал, как Китайский Император: под собой земли не слышит, он в восторге от работы белых мышей. Правду сказать, и Наркомпрод тоже заработал во всю. Со складов товары стали перетаскиваться белыми мышами в свою Кооперацию полным ходом. А тут откуда ни возьмись—старина с проселью. Появилась тифлисская крыса. Стала гудеть, что вы, мол, работаете без устава и торгового отдела: вот я сам сюда дело еще лучше поставлю. Долго это предло-

жение обсуждали. Наконец единогласно было постановлено пригласить к рулю крысу за председателем. И что вы думаете? За короткое время так сильно пошло, что построили оч много фабрик, заводов. Зато Наркомпрод сильно заболел малярией, да еще хронической, а хинина не было. Сли мыши советовали, что от малярии самое верное средство—серу и ст Наркомпрод принимать серу и сколько он не принимал верного средства серы, ему не помогло. Тогда кооператоры, видя, что больной накануне смерти, порвали с ним всякую связь, чтобы не заразиться. Зато все чле Кооперации так хорошо поправились, что если вы будете рядом стоять, от них отдаст запахом жирных оков. А Жору просто и узнать нельзя похорошел, что все ему прямо так заглядывают, только одно неудобство, что сразу нельзя отыскать лица, а как найдешь, так оно и убавится и говорит: вот дуровская шкура белых мышей, все товары таскали Наркомпрод, оставили ножки да роя больному Наркомпроду, да серу от дьяра. Вот что значит быть спеце Кооперации.

А Жора, говорят, задумал выписать и еще белых мышей из Италии.

Н. Кремлянский



# За красной чертой.

## Международный конгресс профсоюзов.

ВЕНА. В Риме открылся Международный Конгресс Профсоюзов. Томас (Англия), приветствуя делегатов, подчеркнул, что в то время как в Гене представлено интересы буржуазии, здесь речь идет об интересах 20 миллионов организованных рабочих. Он протестовал против вооружения и констатировал, что сейчас в Европе людей под ружьем на миллион больше, чем было до войны. Амстердамский Интернационал намерен впредь оказывать поддержку русским голодающим, а также борьбе против венгерской реакции и не допустить снабжения Польши военными припасами.

### За единый фронт.

БЕРЛИН. Германская коммунистическая партия призывает берлинский пролетариат примкнуть к манифестации, организуемой 3 м Интернационалом в пользу единого фронта международного пролетариата. О Генуэзской конференции и Советской России будут говорить Фроссар, Клара Цеткин, Бордига, Росмер, Мак-Манус, Кетаяна, а также представители коммунистических партий России, Америки, скандинавских и балканских стран.

# В Советской России.

### Хлеб из Подолия.

НИКОЛАЕВ. В адрес ЕПО прибыла первая партия хлеба из Подолия. В ближайшие дни ожидается получение большого транспорта с хлебом. В связи с этим в ближайшие дни предстоит увеличение нормы выдачи хлеба, отпускаемого кооперативными организациями на 150 проц.

### Новое русско-германское общество.

МОСКВА. Организовано новое русско-германское общество, под названием "Русско-Германская Импортно-Экспортная Компания", имеющее целью развитие русско-германских импортных торговых операций.

### Новые декреты.

МОСКВА. Советом Народных Комиссаров изданы декреты: о свободном обращении золота, серебра и драгоценностей, о разрешении предпринять и лицам закупать за границей автомобили и мотоциклы, и о заготовке кожевенного сырья.

# Посевкампания.

ХАРЬКОВ. В Запорожье выпавшие дожди благоприятно повлияли на посевы. В Гуляй-Поле засеяно около 10 тысяч десятин.

МЕЛИТОПОЛЬ. Площадь засева значительно расширяется. Наблюдается рост сельскохозяйственных товариществ. За последний месяц зарегистрировано 24 товарищества.

ЧЕЛЯБИНСК. Озимые в отличном состоянии, настроение крестьян бодрое.

КАЗАНЬ. Семенная кампания в Татарстане проходит блестяще. Семенной наряд центра выполнен в размере 102 процентов.

САРАТОВ. Предполагается засева 90% прошлогодней площади. Посев начался при самых благоприятных условиях. Из уездов сообщают, что всходы озимых превосходны. Настроение крестьян, не ожидавших получить достаточное количество зерна, значительно поднялось. По 22-ое апреля получено семян больше ста процентов первоначального плана. Недополучена только кукуруза. Большинство семян уже на местах. Оставшаяся часть развозится по уездам.

САРАТОВ. В Ленинском уезде посевы расширяются. Большое количество земли отведено под огороды. В Усть-Медведицком округе началась пахота под кукурузу. Наряд на семена выполнен в размере ста процентов.

# Борьба с голодом.

## Церковные ценности голодающим.

ПЕТРОГРАД. В Губфинотдел доставлены ценности, изъятые из 19 церквей городского района. Пока в губернии изъято 254 пуда серебра и 17 фунтов золота.

ХАРЬКОВ. В городе Конотопе епископ Иоанн заявил в печати: "Изъятие ценностей необходимо для спасения голодающих. Весь мир должен прийти на помощь!".

## Помощь безработным.

СТОКГОЛЬМ. 7 апреля. Риксдаг, согласно предложению бюджетной комиссии, ассигновал дополнительно 15 милл. крон на поддержку безработных. Коммунисты требовали немедленного ассигнования 65 милл. крон.

## Руки прочь от России.

(К 1 мая).

ЛОНДОН. Комитет общества "Руки прочь от России" разослал комитетам тред-юнионов циркуляр, предлагающий им включить в свои первомайские резолюции следующие пункты: требования немедленного безусловного признания Советского правительства, взаимное аннулирование всех претензий, встречных исков и немедленную эвакуацию Сибири японскими войсками.

## Призыв кустарей к демонстрациям.

БЕРЛИН. Исполнительный комитет германской коммунистической партии обратился к центральным органам партии социалистов большинства и независимых социалистов с предложением устроить 20 апреля совместные демонстрации по всей Германии.

## Призыв кустарей к демонстрациям.

К изъятию сокровищ Киево-Печерской лавры.

КИЕВ. Из Киева сообщают, что изъятие ценностей Печерской лавры даст возможность на орнит в течение продолжительного времени несколько десятков тысяч человек. Духовенство лавры и верующие отнеслись к изъятию ценностей вполне доброжелательно.

## К развитию торговли с Италией.

ХАРЬКОВ. Прибывшие в Одессу представители итальянского пароходного О-ва ведут переговоры с Внешторгом об установлении правильных рейсов между итальянскими портами и Одессой. Намечено установить еженедельные рейсы. Пароходы будут курсировать в Генуя, Константинополь, Варну, Венецию, Лондон, Лиссабон, Мессину, Смирну и др. порты.

## Улов рыбы.

РОСТОВ. Улов рыбы на Дону небывалых размеров. Центросоюз сумеет удовлетворить рыбой все учреждения.

ОРЕЛ. По 22-ое апреля из церквей Орла изъято 135 пудов серебра и 13 бриллиантов.

БРЯНСК. В Белобережском монастыре изъято 9 пудов серебра, много золота и жемчуга. Некоторых предметов недостает по описи.

БАХМУТ. В деревне Зуевке Дебальцевского уезда священник заявил о краже церковных ценностей. Местными черносотенцами стали распространяться слухи о краже ценностей "бездомных коммунистами". Вещи найдены на

# По Советскому Закавказью.

## Дом для подростков.

НИКОЛАЕВ. В Учрабсиле на 1-е апреля зарегистрировано 1059 безработных подростков. 30-го апреля открыт "Дом для подростков" на сто человек. В Дом будут приниматься безработные подростки, круглые сироты и полусироты. Подростки будут находиться на полном иждивении Дома. Организуется специальное общежитие и столовая. При Доме будет школа грамоты и мастерские. В первое время предполагается открыть две мастерские—механическую и деревообделочную.

## Борьба с эпидемиями.

ТИФЛИС. Чрезвычайная эпидемическая комиссия выработала конкретный план мероприятий по борьбе с возможной холерой. Обращено внимание на усиление деятельности горводпровода, а также на канализацию, ассенизацию и прекращение доступа беженцев в Грузию. Установлен специальный санитарный надзор.

# По Красной Абхазии.

## Очемчиры.

(Кодорского уезда).

Казалось бы, что, после конференции уполномоченных в Сухуме, кооперативное дело в Абхазии и, в частности, у нас в Кодорском уезде должно было пойти по новому пути в духе объединения с центральной кооперативной организацией и вовлечения широких крестьянских масс в самостоятельное строительство кооперации. Но это не так.

Делегаты по возвращении высказывали неудовольствие новым правлением Абсоюза, якобы неподходящим и нежелательным.

# В президиуме Ц. И. К. Абхазии.

Организационный вопрос. 26-го апреля состоялось заседание Президиума Центрального Исполнительного Комитета Республики. На заседании, кроме членов президиума, присутствовали почти все Наркомы во главе с т. Н. Лакоба.

Первым рассматривался организационный вопрос, по которому президиум постановило поручить секретарю Абхика т. Тиракяну выработать план работ Абхика и его президиума и представить доклад на утверждение к следующему заседанию.

Помилование. Вторым рассматривался вопрос о помиловании по 4 приговорам Верховного Революционного Трибунала Республики.

Президиумом в порядке верховного управления С. С. Р. Абхазией постановлено помиловать и от дальнейшего тюремного заключения освободить, о чем для немедленного исполнения сообщить в Верховный Ревтрибунал Абхазии, по трем делам.

По первому делу: Ивана Пугачева, Александра Аполосова и Ивана Голванского, осужденных Верховным Ревтрибуналом Абхазии 8-февраля с. г. за преступление по должности.

По второму делу: Константина Мурзакановича Маршана, осужденного тем же Ревтрибуналом 20 ноября 1921 года за преступление по должности.

По третьему делу, по ходатайству президиума Центрального Совета профессиональных союзов Абхазии (Совпроф) Панайота Леонидовича Лихуна, отбывающего наказание в виде принудительных работ без лишения свободы

пароходе. Священник сознался, что вещи были похищены и спрятаны им самим, совместно с церковным старостой.

ЧЕБОКСАРЫ. Изъято 20 пудов серебра.

## Помощь немецким рабочим голодным.

МОСКВА. В Петроград прибыло оборудование детского приюта на 60 чел., организуемого немецкими рабочими в Челябинске. Во главе приюта будет стоять доктор Цеткин, сын Клары Цеткин.

## Поступление и израсходование денежных сумм.

ТИФЛИС. В первые три месяца текущего года в Тифлисполком поступило доходов 35 с пол. миллиардов рублей. Израсходовано 34 с пол. миллиарда. За первые три месяца текущего года в кассы Наркомфина поступило доведенных налогов 12 с пол. миллиардов рублей. Резкое повышение в поступлении госдоходов наблюдалось в марте, благодаря введению акциза на сахарин.

## Сокращение штатов.

ТИФЛИС. Наркомпрос приступил к сокращению штатов. Сокращение достигает 60%.

## Проект декрета о введении акциза.

ТИФЛИС. Наркомфин разработал проект декрета о введении акциза на сахар, керосин и нефтяные продукты. Разработан также проект декрета о свободной продаже спиртных напитков. Проекты направлены в Совнарком на утверждение.

## В новое правление кооперативов у нас и в отдельных деревнях избрали лица, которые вместо того, чтобы осуществлять широкие кооперативные планы, раз'езжают по селам и ведут чисто национал-меньшевистскую агитацию. Да и неудивительно, новое правление состоит из меньшевиков.

Потеряв все на фронте политической борьбы, меньшевики хватаются за соломинку,—кооперация,—это последний козырь в их руках. Но и его надо выбить из их рук, т. к. население к ним относится несочувственно.

Нам кажется, что надо избрать новое правление из среды лиц, сочувствующих Советской власти и знающих цели и задачи современной кооперации.

Г—ба.

дов пожертвованы Гульрипшским сельским исполкомом.

## Новый Афон.

Мастерские. Мы уже сообщали, что в Новом-Афоне помещается колония детей голодающих губерний РСФСР. В ближайшее время при колонии открываются две мастерские,—сапожная и портняжная, для обучения детей ремеслам. В настоящее время некоторые из детей уже обучаются этим ремеслам.

Рукоделия. Также приступлено к обучению девочек рукоделию. К сожалению, обучение детей тормозится, главным образом, из-за недостатка рукодельных принадлежностей.

Гражданкам Сухума не мешало бы порываться у себя дома и принести в Ц. К. Помгола разные необходимые для рукоделия принадлежности: спицы, крючки тамбурные, канву, нитки, пяльцы, наперстки и т. д., не стесняясь.

Комиссия по проведению празднования 1-го мая, составленная из представителей: Совпрофа, Военкомата, 2-го Кавполка, Агитпропа, Женотдела, Рабиса, Политпросвета и др. учреждений и организаций, выработала план празднования.

Парад. В день 1-го мая в 12 часов состоится на площади Свободы торжественный парад. Парад будут принимать представители Абхика, Совнарком, Областкома и Совпрофа.

Войска. Для парада на площади войска должны выстроиться в следующем порядке:

- 1) 2-ой Кавполк.
- 2) Батарея "Кань".
- 3) Горная батарея.
- 4) Чон.
- 5) Милиция.
- 6) Мелкие военные учреждения Наркомвоенкомата.

Профсоюзы. Члены профсоюзов, собравшись у Рабочего Дворца к 10 ч. утра, колоннами отправляются на площадь Свободы.

Учащие и учащиеся. Учащие и учащиеся собираются к 10 ч. утра у здания Наркомпроса, откуда также колоннами направляются на площадь Свободы.

Красная присяга. Во время парада военные части будут приведены к Красной присяге.

# Воскресник портовых грузчиков.

## Прочти внимательно.

25-го состоялся расширенный пленум секции портовых грузчиков. На пленуме был заслушан вопрос о праздновании 1-го мая.

Мы обыкновенно привыкли к тому, чтобы праздники использовать себя, любиво, для своих личных потребностей, гуляний, отдыха, болтовни, хорошей еды, пьянства и т. п.

Но настоящий пролетарий, настоящий продавец своей физической силы человек, из которого месяцами, годами, веками капиталистический строй высасывал соки, часто отдает и праздничный отдых общественно полезному делу.

И на точку зрения истых пролетариев стали и портовые грузчики.

ясь их количеством. Нужно помнить, что работа в детях, присланных из голодающих губерний к нам в Абхазию, должна быть обязательна для каждого гражданина ее.

Детские вечера. 16-го апреля в колонии был устроен детский вечер, прошедший очень оживленно и доставивший детикам много удовольствия. Приступлено к постановке ряда детских спектаклей и к устройству вечеров.

К празднованию 1 мая также готовится вечер.

Приходится отметить большой недостаток, чуть не полное отсутствие детских пьес.

## Городские транспортники.

В кассу Ц. К. Помгола поступило от секции городских транспортников рабочих в пользу голодающих 10000000 рублей.

Молодцы, транспортники!

# 1-ое мая.

У Рабочего Дворца. С площади Свободы участники митинга пройдут по направлению к Рабочему Дворцу, где состоится летучий митинг на русском, абхазском и мингрельском языках.

У памятника Свободы. От Рабочего Дворца шестые направятся к памятнику Свободы, где также состоится летучий митинг на тех же языках.

Дети. Дети младшего возраста участия в параде не принимают, а с площади направляются в цирк, где им будет дано дневное представление.

Вечером. 1-го мая будет устроены во всех театрах и кинематографах бесплатные развлечения.

1-ый Гостеатр. В 1-ом Гостеатре будет исполнена следующая программа: спектакль, концертное отделение и апофеоз.

2-ой Гостеатр. Силами армянского, грузинского и греческого кружка будет поставлен спектакль и концертное отделение.

Рабочий Дворец. В Рабочем клубе будет поставлен силами рабочих с участием артистов Теревсата спектакль и концертное отделение.

Цирк. В цирке будет тоже представлено по праздничной программе.

Праздничный паек 1-го мая будет выдан праздничный паек как красноармейским частям, так и сотрудникам гражданских организаций. Детям будут выданы сласти и т. п.

# ХРОНИКА.

Движение острозаразных заболеваний. Ниже мы помещаем официальные сведения о движении острозаразных заболеваний по городу Сухуму.

За время с 7 по 22 апреля зарегистрировано 21 заболевание сыпнотифозных больных находится на койках на 22 апреля—42 чело.

Больных оспой 4 человека.

Во 2-ой севбольнице. 24 апреля во 2-ой Севбольнице состоялось общее собрание по вопросу о Профинтерне и задачах профсоюзов.

Они в день Великого Рабочего Праздника решили отдать свой труд их боевому товарищу красноармейцу, штыком отражавшему бурные натиски ального империализма.

Пленум секции вынес краткое, но многоговорящее истым пролетариям постановление. Мы приведем его полностью:

«Постановили: В день 1 мая секция портгрузчиков устраивает катанье на лодках и т. п.

Весь сбор от катанья поступает в пользу Красной Армии».

Постановление настолько сжато, что не выбросишь ни одного слова. Зачем лишние слова? Большое, большое товарищеское спасибо за славный и умный почин, товарищи портгрузчики!

Собрание в 1 Сев. больнице. 26 апреля состоялось общее собрание медперсонала 1 совет. больницы. Был заслушан доклад отв. секр. союза т. Грищенко о Профинтерне, его целях и задачах.

Решено поднять товарищескую дисциплину.

В местном избраны т. т. Кошко, Афонкина и Грибовская.

В пользу голодающих пожертвовано в дополнение к 10 проц. отчислениям—115 т. р.

Редактор РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

# ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Отдел Снабжения. Совет Народного Хозяйства Абхазии объявляет: за отъездом по делам службы заведывающего центральным складом, его будет замещать начальник снабжения по следующему плану:

Ордера на склад будут выдаваться Отделом Снабжения от 8<sup>1/2</sup> до 11<sup>1/2</sup> утра. Отпуски со склада производятся от 12 до 2-х дня.

От 2-х до 3-х дня снова прием в Отделе Снабжения.

Пользуясь случаем, от имени СНХ, прошу учреждения озаботиться хотя-бы частично, оплатой долгов за отпущенные материалы, без чего, с переходом СНХ на систему самокупаемости, Отдел Снабжения, за ограниченностью в средствах, не может заботиться о новых запасах материалов, следовательно, дальнейшие отпуски в КРЕДИТ с его числа совершенно прекращаются.

Начснб М. РОЗЕНБЛИТ.

Утерян паспорт, выд. багум. милицией в г. Сухум на имя Льва Шахновича Кордуна. Считать недействительным.

Утерян турецкий паспорт на имя Иона на Иосиф. Давидова. Считать недействительным.